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Stadt Eschweiler  Protokolldatum: 01.10.2018 
 

Niederschrift 
 
über die Sitzung des Wahlausschusses am Dienstag, den 18.09.2018, 17:03 Uhr, im Rathaus der Stadt Eschweiler, Raum 
8, Johannes-Rau-Platz 1, 52249 Eschweiler. 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Bürgermeister Rudi Bertram  Verwaltung 

Ratsmitglieder SPD-Fraktion 
Herr Ratsmitglied Walter Bodelier  SPD 
Herr Ratsmitglied Peter Kendziora für RM Claudia Moll SPD 
Frau Ratsmitglied Monika Medic  SPD 

Ratsmitglieder CDU-Fraktion 
Herr 2. stellv. Bürgermeister Wilfried Berndt  CDU 
Herr Ratsmitglied Wilfried Maus  CDU 

Ratsmitglieder Fraktion DIE GRÜNEN 
Herr Fraktionsvorsitzender Dietmar Widell  Bündnis 90/Die Grünen 

Von der Verwaltung 
Frau Michaela Baader  Verwaltung 
Herr Heinz Rehahn  Verwaltung 

Schriftführer/in 
Frau Lisa Jahn  Verwaltung 
 
 
Abwesend: 

Ratsmitglieder SPD-Fraktion 
Frau Ratsmitglied Claudia Moll  SPD 
 
 
Bgm. Bertram eröffnete die Sitzung des Wahlausschusses um 17.03 Uhr und begrüßte die Beisitzer des Wahlausschusses 
und die Mitarbeiter der Verwaltung. 
 
Änderungswünsche zur Tagesordnung wurden nicht vorgetragen, so dass die Tagesordnung in der nachstehenden Rei-
henfolge beraten wurde: 
 
   
 

Öffentlicher Teil 

 1   Feststellung durch den Vorsitzenden, ob Ort, Zeit, und Tagesordnung der Sitzung nach § 6 
Abs. 2 der Kommunalwahlordnung öffentlich bekanntgemacht worden sind 

 

 2   Bestellung von Schriftführern 288/18 

 3   Verpflichtung der Beisitzer des Wahlausschusses  

 4   Einteilung des Wahlgebietes für die Kommunalwahlen 2020 206/18 

 5   Anfragen und Mitteilungen  
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Öffentlicher Teil 

   
1 Feststellung durch den Vorsitzenden, ob Ort, Zeit, und Tagesordnung 

der Sitzung nach § 6 Abs. 2 der Kommunalwahlordnung öffentlich be-
kanntgemacht worden sind 

 

  
 Bgm. Bertram stellte, fest, dass Ort, Zeit und Tagesordnung der Sitzung nach § 6 Abs. 2 Kommunalwahlord-

nung (KWahlO) im Amtsblatt der Stadt Eschweiler Nr. 12 vom 13.09.2018 öffentlich bekannt gemacht worden 
sind.  
 

    
 

  

 
   
2 Bestellung von Schriftführern 288/18 
  
  

 Der Wahlausschuss der Stadt Eschweiler fasste den nachfolgenden Beschluss einstimmig:            
 

 Zu Schriftführern für die Sitzungen des Wahlausschusses werden Frau Lisa Jahn und Herr David Schyns be-
stellt. 
 
Der Wahlleiter wird ermächtigt festzusetzen, welcher Schriftführer jeweils zu amtieren hat. 
 
 

 
   
3 Verpflichtung der Beisitzer des Wahlausschusses  
  
 Die Beisitzer des Wahlausschusses wurden gemäß § 6 Abs. 3 Kommunalwahlordnung in der zur Zeit gültigen 

Fassung zur unparteiischen Wahrnehmung ihres Amtes und zur Verschwiegenheit über die ihnen bei ihrer 
amtlichen Tätigkeit bekannt gewordenen Tatsachen, insbesondere über alle dem Wahlgeheimnis unterliegen-
den Angelegenheiten verpflichtet.  
 

    
 

  

 
   
4 Einteilung des Wahlgebietes für die Kommunalwahlen 2020 206/18 
  
 Auf Nachfrage von RM Widell, ob die Wahlbezirke, in welchen sich die Straßen „Am Mühlengraben“ und 

„Ackerstraße“ befinden, für die kommenden Wahlen erneut betrachtet werden müssten, sagte Hr. Rehahn zu, 
dies zu überprüfen. 
 

 Der Wahlausschuss der Stadt Eschweiler fasste den nachfolgenden Beschluss einstimmig:            
 

 Das Wahlgebiet für die im Jahr 2020 stattfindenden Kommunalwahlen wird in insgesamt 25 Wahlbezirke einge-
teilt. 
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Der Wahlbezirkseinteilung liegen die von der regioIT Aachen GmbH ermittelten Einwohnerzahlen je Wahlbezirk 
zugrunde, die durch prozentuale Umrechnung an die maßgebende Einwohnerzahl im Sinne des § 78 Kommu-
nalwahlordnung (KWahlO) angeglichen werden. 
 
Die Abgrenzung der Wahlbezirke ergibt sich aus der beigefügten Anlage 1 zur Verwaltungsvorlage, die Be-
standteil des Beschlusses ist.  
 
 

 
   
5 Anfragen und Mitteilungen  
  
  

  

  

 
  
 
Es lagen keine Anfragen und Mitteilungen vor. Daher beendete Bgm. Bertram die Sitzung um 17.13 Uhr.  
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